

# 真实的祷告

法蘭斯·巴克著 劉康齡、蔡岳書譯



况且我们的软弱有圣灵帮助，我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出来的叹息替我们祷告。鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。

(罗八26-27)

在祷告中，我们不仅要知道如何祷告，也必须问：“我们该祷告什么？”从上述经文中，明显地看到我们无法回答这个问题，因为保罗说：“我们本不晓得当怎样祷告。”

有时，我们以为自己祷告得很好。祷告，这项圣洁温柔的活动是天上所教的，但这并不表示神的儿女有很好的祷告能力。

圣经中的伟人有时并不晓得该如何祷告。当伟大的摩西想进迦南地时，他并不知道该如何祷告；当以利亚

这位祷告大有功效的人说“耶和华啊，罢了！求祢取我的性命”时，也不知道该祷告什么；当保罗曾祷告三次求主除去他身上的刺时，他也不知道该如何祷告，他不晓得原来他需要那根刺。

如果所有的祈求都按着我们的意思蒙应允，并不是一件好事。试想若神实现所有祷告，那会是什么样的情形啊！我们所求的可能很快就成为我们的审判。以色列人按着他们所求的得到一个君王，但扫罗王却是每下愈况。人按着自己的知识和智慧所做的祷告，不过是阻挡神和自己之间的绊脚石罢了！

我们该如何祷告？该祈求什么？一个谦卑的祷告首重的就是向神求恩典。此外，我们须要为暂时和永恒的事情代求。

神的话告诉我们，我们在祷告时需要两位代求者：一、基督，因为只有透过祂，神才会听我们的祷告；二、圣灵，祂是不断使我们洁净的代求者，透过祂，我们的祈求才被洁净。在圣经中，圣灵又被称为“代求的灵”。基督为祂的选民代求，而圣灵在祂选民里面代求，好像一个帮助者——“我们的软弱有圣灵帮助”。这就是说，神的儿女本身并不能献上馨香祷告的祭，到天上为神所接受。罪、愚昧自大和短视使人太软弱无力，因此人需要一位帮助者。“有圣灵帮助”，按字面的意思是“为了我们而帮助我们”。

举一个例子来说明。一个船长将舵交给他年幼的儿子来掌，明显地，父亲必须待在儿子身边，因为若让这个儿子独挑大梁，船很快会偏离航道；它会撞上沙洲或岩石，甚至被卷入漩涡中。那么这个父亲要作什么呢？他不用一把将儿子推开说：“放开舵吧！”不，父亲应照着经上的话帮助儿子。父子同心掌舵，遇到危险时，父亲有力的手可以扭转方向，儿子则与父亲一起努力。父亲所做的不只是帮助。事实上，是他的父亲使船航行在航道上，而不是儿子。这解释了经文所说“圣灵在祷告中帮助我们的软弱”是什么意思。

一切的失败，包括在祷告上的失败，都是因为罪的缘故。像是自爱的沙洲、肉体欲望的岩石和属灵骄傲的漩涡，这些使我们的祷告不能成为馨香的祭献给神面前。那么圣灵代求的工作是什么呢？圣灵不会叫我们远离祷告的内屋，且说：“不要再祷告了；你根本不会祷告。”不！那是撒但的声音。相反地，主的灵用说不出的叹息为我们祷告。祂体会我们的需要，好像父亲站在他儿子身边，在儿子无法单独掌舵时伸手帮助他。


“圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。”我们最深的需要往往难以用言语表达。神的儿女有时无法向神表达自

己，他找不到可以描述自己处境的字眼，他的需要和喜乐无法用笔墨来形容。语言文字常被用来掩盖我们的无知。当然，我们愈回到小孩の様式愈好，小孩讲起话来最容易结结巴巴。当神的儿女愈像小孩，他们愈需要一个帮助者，就像一个小孩说话打结时，就望着自己的母亲，好像在说：“妈，请帮我找一个正确的字。”圣灵以说不出来的叹息，将神的儿女带到祂的宝座前，因为祂的孩子不会表达自己。这位完美的代求者工作时，我们才可以说这是一个真实的祷告。

圣灵为了我们所做的帮助，有时是调转祈求的方向。祂的叹息常与我们所求的完全相反。例如保罗三次求主挪去他肉体上的那根刺，圣灵却总是反对而“让它留着，因为他需要这根刺来使他不骄傲”。神的儿女或许会诚心祈求：“主啊！请将这个给我。”但圣灵的祷告是“不要给他”。当圣灵的祷告与我们的祈求相反时，是叫人多么痛苦！但是圣灵并非故意激怒我们。圣灵为永恒预备我们，祂的作为都是善良的。若我们能在其中信靠圣灵，祂会洁净我们的忧伤，我们将经验神的爱。

“鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。”（罗八27）父神知道人的心。当神鉴察时，一颗没有被圣灵洁净的心会怎样呢？当圣灵住在我们心里时，我们会被改变，“因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求”。圣灵按着神的旨意祷告，并洁净圣徒的祷告，使他们在神面前蒙悦纳。

凡从肉身生的就是属肉身的，我们要因圣灵抵挡肉体而感谢神，不然我们就永远沉沦了。从灵生的就是灵，被更新的人会以神的旨意为乐。圣灵教导我们祷告，使我们能从败坏的肉体中得释放。我们要与圣灵一同祷告，借此抵挡肉体。

圣经最后一卷书做了一个祷告的范例：“圣灵和新妇都说：“来！”不是新妇先被提及，而是圣灵先被提及，因为圣灵为新妇做了这个祷告。这个祷告必蒙应允，而新郎将要来。”

（本文摘自《常常祷告》）